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M : Szobrok és emlékjelek. A gazdagok forintja a szegények fil- munkáját, melyből oly bő rész jutott ha- min dent e szent czél ér, rde- 

Nem tartozunk azok közé, kik a tő- 

két jövedelmezőtlen befektetésekbe helyezni 

javasolják. Azt szeretnők, hogy egyesek, 

mint társulatok pénze jövedelmezőleg 
he 

yeztessék el, hogy kamatai előmozditsák 

a vagyonosodást és közjólétet. Őrvendünk, 

na föllendülni látjuk az ipart, a kereske- 

delmet s általa nőni a forgó tőkét, emel- 

kedni az anyagi jólétet. 

Szobrok s emlékjelek lekötik a rájok 

forditott pénzt; az nem kamatozik. S mi 

mégisigazi örömmel s lelke- 

sedéssel hallottuk a márczius 
15-iki 

társas vacsorán, midőn közéletünk egyik 

előkelősége szólt: a nemzeti ébredés és 
na, 

mgjjászületés elsőrendű bajnoka, ki tollal, 

karddal szolgálta hazáját, ismeretlen, jel- 

hol hős telen sirban nyugszik. A mezőn, 

lelkét kiadta, az elnyomó ellenség vezéré- 

nek emlékjel emeltetett, de a nemzeti ügy 

névtelen hőseinek dicsőségét csak a szellő 

suttogja azoknak, kik e néma beszéd meg- 

értésére fogékonysággal birnak. Ne legyünk 

háládatlanok azok emléke iránt, kiknek 
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küzdelmének gyümölcsét élvezzük, ne le- 

föl az elaludni kezdett eszmét, állit- 

sunk emléket Petőfinek a se-
 

gesvári csatatéren! 

Örömmel hallottuk e felhivást, öröm- 
mel konstatáltuk lapunk más helyén, hogy 

a rögtön meginditott gyüjtés 204 forintot 

nozott e czélra. 

lérével együtt helyeztetett a haza oltárára, 

és nem volt a jelenlévők között csak egy 

is, ki nem adózott volna. 

Helyesen, jól tették ! 

A szobrok és emlékjelek nem kama- 

toznak s mégis gyümölcsözőbb 

befektetés ennél alig képzel- 

het ő. 

A turistaság eszméje hódit társadal- 

munkban; egyesek és egyletek kezdemé- 

nyező lépései folytán mind inkább általá- 

nossá lesz. Idegen országok polgárai mind 

gyakrabban keresik fel bérczes kis hazán- 

kat, hogy gazdag természeti szépségeiben 

gyönyörködjenek. Közintézeteink vezető 

köreiben általánosan kezd nyilatkozni a 

szükség, hogy ftőleg az érettebb ifjuság 

számára és részvételével a tanárok veze- 

tése alatt tanulmányi kirándulások rende- 

zendők. 

Minő hatásuk, minő eredményük lesz 

akkor a szobroknak, emlékjeleknek ! Minő 

hivatás vár azokra ! 

Az idegen megáll előttük, s mire a 

természeti szépségek szemléleténél szük- 

sége nincs, felüti uti kalauzát vagy meg: 

kérdezi vezetőjét: mi ez? miért van? kl 

emlékére emeltetett ? minő történeti jelen- 

tősége van ? S mig az országot bejárja, 

nemcsak a völgygyel, halommal és hegy- 

gyel, hanem megismerkedik magával a 

nemzettel, annak dicső történetével, hősei- 

vel, nagy alakjaival is. 

Ha bámulja az Isten áldó kezének 

zánknak s benne szükebb hazarészünknek, 

elismerőleg emel kalapot e 

földet lakó nemzet előtt is, 

mely tudott élni, halni a sza- 

badságért s nemzeti léteért. S 

ha látja, hogy a jelen nemzedék tudja 

becsülni történelmének nagy alakjait, nem- 

zeti tradiczióit: maga is becsülve szól a 

nemzetről, melyre még élet s virulás vár 

az európai népek nagy családjában. 

Hát mi, e honnak fiai s nemzetünk 

ifjusága ? ! 

Nem fogunk-e leborulni történelmünk 

egy-egy ily emlékoszlop által jelzett nagy 

korszaka s annak szereplő személyei előtt ? 

Nem ujulnak-e meg emlékei az öregnek s 

nem fog-e folyton erősödni benne a tudat, 

hogy szent a haza szolgálatában töltött 

élet minden mozzanatja ? 

Nem fog-e erőt és kitartást meri- 

teni belőle a férfi, önzetlenül szolgálni 

hazáját, nemzetét? S az ifju nem fog-e 

szent lelkesedéssel állani meg a mult em- 

léke előtt, onnan bizodalmas tekintetet 

vetni a jövőbe ? 

Bizony, gazdagon fognának gyümöl- 

csözni azon emlékjelek az ország hatá- 

rai közt és azon kivül. 

Azért örömmel hallottuk fölvettetni 

ujra az eszmét : állitsunk emléket Petőfi- 

nek a segesvári csatatéren; örömmel járul- 

tunk filléreinkkel ez eszme megvalósitá- 

sához s örömmel hivjuk föl e helyen is 

polgártársainkat: tegyenek meg 

kében! 

A szobrok és emlékjelek élő, beszélő 

tanubizonyságai a mult dicsőségének s a 

jelen lelkesedésének, s nem illik-e szép 

multunkhoz méltó jelen ? 

Politikai hirek. 

A kormány egyházpolitikája 
mellett ujabban a következő városok illetve 
törvényhatóságok nyilatkoztak : 

Losoncz város közgyülése márcz. 15-én 
kimondotta, hogy a magyar kormánynak a 
kötelező polgári házasságnak, az állami anya- 
könyvvezetésnek, az izrasliták reczepcziójának 
s a szabad vallásgyakorlatnak boehozatalára 
vonatkozó programmját pártpolitikai tekintet 

nélkül holyesli, ezt magáévá teszi s ez irá- 
nyu törekvéseiben a kormányt támogatni kész. 

Turóczmegye közgyülése folyó hó 
14-én 59 szavazattal 31 ellenében kimondotta, 

hogy helyesli a kormány egyházpolitikáját. 

Városi közgyülés. 

Márczius 15-én, a szabadság örömünne- 
pén jónak látta a városi tanács képviseleti 
közgyülést összehivni. Pedig, ha egyéb nem, 
az a szempont legalább visszatarthatta volna 
ettől, hogy a városi képviselő testületnek szá- 
mos magyar tagja is van, a kiket a haza- 
fias kötelesség e napon másfelé szó- 
lit, s a kik tehát a városi közgyülésen jelen 
nem lehetnek. 

A tárgysorozat előtt Schuster Károly 

A megszökött férj. 
Angolból K. W. M. 

(Folytatás.) 

- Ott leszek! - mondá Stella röviden 

s elárulta, mily különösen érzi magát. 
Gyorsan lépegetett haza felé s nem 

feledkezett meg az arany karika gyürüről, 
melyet Ralph huzott vjjára s gondosan erszé- 
nyébe rejtette. Az idő 11-ig meglehetős unal- 
masan telt el; valami félelem-féle érzés vett 

rajta erőt. No, meg aztán egy kis ravasz- 

ságra is szüksége volt, hogy a szemes Mill- 
6et lerázza nyakáról, s mindez kéjelmetlenül 

hatott a gondtalan élethez szokott leányka 

1 eleven kedélyére. 
Végre olérkezett a találkára megszabott 

idő, s mikor az ódon templom torony-órája a 
11-et kongatta, Stella a találkozó helyen 
volt; de Ralph sehol sem volt látható. 

" — Neki kellene először itt lennie ! — 
4 gondolá duzzogó békétlenséggel. - Nem sze- 

retek várni . Ah, Ralph helyett a szol- 

gáját látom jőni. Vajjon mit akarhat ? 

— Uram e levél átadásával bizott meg, 

- mondá a szolga, egy Mrs. Vavasour nevére 

czimzett levelet adva át Stellának. 
Sietve bontotta fel Stella s gyorsan fu- 

totta át a tartalmát : 
Nem mondhatom el, mily 

mély fájdalmat érzek, mikor e levelet irom. 

Rögtön haza kell utaznom veszélyesen beteg 
atyámboz. Kegyetlen fájdalom fog el, ha el- 
gondolom, hogy épen esküvőnk napján kell 
elhagynom az én é es kis feleségemet; de 
mennem kell, hogy miért, tudod. Holnap ujra 
irok. Szánalomra méltó férjed V. 

Elég különös dolog, de tény, hogy Stella 
a következő napon mit sem hallott férjéről, 
s a mint nap nap után mult a nélkül, hogy 
valami hir jutott volna hozzá Ralphról, nyug- 
talanság és félelem fogá el. Elcsüggesztő ha- 
tással volt reá különösen az hogy semmit sem 
tudott férjéről, s igy nem is tudta, hová czi 
mezze levelét. Kezdte érezni boldogtalanságát. 
Ugy vágyott valaki után, kinek feltárja szive 
sejtelmeit, s nem volt, kit bizalmába beavas 
sob. Végre elhatározta, hogy egy rövidke 
felszólitást tesz közzé a „Times"-ban Ralphnak 
s felszólitja, hogy irjon neki minél előbb s 
mentse meg e bizonytalanságból; aztán várt, 
várt, s a közben vidám, piros arczocskája el- 

veszté rózsáit, melyek helyét valami bus ki- 
fejezés foglalta el, ugy, hogy Mrs. Grantham- 

nak levelet kellett irnia Mrs. Fane-hoz, 
melyben tudósitja, hogy leánya napról-napra 
fogy és halványodik. 

Végre Stella is kapott hirt férjéről, de 
olyat, mely még boldogtalanabbá tette. Egy 
névtelen levél volt az, mely elmondotta Stel- 
lának, hogy Ralph soha sem szerette őt, s ha 
nőül vette, bizonyára csak érdekből tette; 
hogy Ralph egy jellemtelen ember, kit soha- 
sem fog viszont látni, ha nem elég vagyonos 
arra, hogy Ralph érdeklődését ezzel föl- 
ébreszsze. 

Nagyon érzékeny csapás volt ez Stella 
naiv, hiszékeny lelkére melyhez a sértett hiu- 
ság is járult, hogy bánatát még magasabbra 
fokozza. E lelki gyötrelmek közepette jöttek 
utána, hogy a városba vigyék s szertartá- 
sosan bemutassák a világnak. Hanem az bizo- 
nyos, hogy a leánykának még ekkor sem volt 
fogalma arról, a mit oly elhamarkodva tett 

Brightonban. 

Mrs. Fane épen férjhez adta legidősebb 
leányát s most Stellának kellett azt a helyet 
betöltenie világias gondolkozásu anyja mel- 
lett, ki meglehetős biztosan számitott Stella 
szépségére s e szépség által igen előnyös 
házasságot remélt leánya számára. Ez viszont 
csüggesztőleg hatott Stellára, ki elképzelte, 
mit mondana anyja, ha megtudná, hogy ő 
már lekötötte magát s még hozzá oly férfi- 
hoz, kiről senki semmit sem tud. Érezte azt 
is, hogy most már nem jelenhet meg oly 
fesztelenül a többi leányok között, s hogy 
a fölény, melyről annak idejében ábrándozott, 
valóban gyermekes ábránd volt 

és hasonló gondolatok lassanként azt eredmé 
nyezték, hogy Mr. Vavasour Ralph iránt 
táplált érzelmei csendesen elmultak, s hogy 
boldogtalansága teljes legyen, egy napon 
azon kapta magát rajta, hogy igazi szerelmet 
érez Endecatt ezredes, egy komoly arczu, kö- 
rülbelől 35 éves katona iránt, ki nagy zavar- 
ban volt a leányka magaviselete miatt; mi- 
kor majd határozott vonzalmat vélt annak 
sötét szemeiből leolvasni, majd azt látta, 

hogy Stella épen oly félreérthetetlen ellen- láttára, 

szenv érzetével kerüli még tekintetét is, 
Endecott maga is érdeklődött a csinos le- 
ányka iránt, s e sajátszerű magaviselet még 
fokozta benne az érdeklődést s törekvést az 
iránt, hogy bizonyosodjék meg a leányka 
vonzalmáról. Ezen elhatározással ment a leg- 
közelebbi bálba, melyen Mrs. Fane is részt 
vett két leányával. 

Az ezredes előzékenyen köszöntöte 
Stellát s ennek szivélyes mosolya bátoritólag 
hatott rá. 

– Mi e tánczban nem 
venni, Miss Fane, ha önnek is ugy tetszik, 

— mondá Endecott, midőn felhangzott a 
keringő nyitánya. - Egy virágot kivánnék 
önnek megmutatni a virágházban. 

Stella az ezredes őszinte arczába nézett 
s ugy tetszett neki, hogy nem állhat ellent 
e becsületes, komoly férfinak, ki minden moz- 
dulatával oly embert árul el, a ki tisztá- 
ban van önmagával 

szeretném, ha tul lennénk rajta, – gondolá 
szomoruan. 

De midőn egyedül érezte magát vele, 
keserü bánata oly sulyosan nehezedett remegő 
szivére, hogy az ezredes gyöngéd szavaira he- 
ves könyárban tört ki. 

- Oh, Endecott, nem mehetek önhöz 
férjhez, nem lehetek az ön nejel – zokogá 

megtörten. 

— De kedves gyermekem, én elég hiu 

voltam elhitetni magammal, 
csalódnám e hitemben ? - mondá Endecott, 
teljesen megzavarodva 

(Folytatása köv.) 

fogunk részt 

s czélzataival. - Jobb 

hogy szeret s s 

Stella felindulásának 
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kérdést intézett a polgármestert helyettesitő 
közgyülési elnökhöz Jakobi tanácsoshoz, hogy 
a vizvezetéki ügynek a m. kir. belügyminisz- 
ternél leendő szorgalmazása iránt kiküldött 
bizottság e küldetésében eljárt-e, s ha igen, 

minő eredménynyel ? 
Elnök azt feleli, hogy e küldttség már- 

ozius hó 4-én járt Hieronymi Károly m. kir. 
belügyminiszter ur ő nagyméltóságánál, ki ál- 
tal szivélyesen fogadtatott. Az előterjesztett 
kérésre a belügyminiszter azt a feleletet adta, 

hogy mihelyt az ügy hozzá felérkezik, azt 
azonnal tanulmányozni fogja, s hogyha csak 
valamely, g valamel 

akadályok fenn nem fog forognak, a városi 
képviselő testület határozatát meg fogja erő- 
siteni. - Jelenti továbbá, hogy utólag levelet 
kapott Filtseh József országgyülési képvise- 
lőtől, a ki az ügyben sziutén járt a belügy- 
miniszternél, és a ki ugyancsak azt a vá- 

laszt kapta. 
Az elnöklő polgármester-helyettes vá- 

laszát a közgyülés tudomásul vette. 
Ezután megválasztattak titkos névszerinti 

szavazással az adókivető bizottságba Schlandt 

Gottlieb és Schiel Gusztáv. 
Hintz Ernő városi gazda terjeszti ez- 

után elő, hogy a Fekete utcza és Kórház utcza 
végén lévő, mintegy 6000[] méter terjedelmü 
területre vonatkozólag a magyar kir. vallás- 
ügyi kincstár, és a brassói izraelita hitköz- 
ség vételi ajánlatot adtak be; ez ügyben a 
képviselő testület már egyszer határozott oly- 
kép, hogy az ajánlatok, mellőzésével a terü- 
let 6 részre osztassék és nyilvános árverégen 

eladassék. E határozat azonban a belügymi- 
niszterium által alaki hibák miatt feloldatott. 

ost a városi tanács ujból azt ajánlja, 
hogy az egész terület osztassék 6 részre, s 
az oly feltétel alatt adassék el nyilvános ár- 
verésen, hogy három év alatt beépitendő. 

Schnell Károly ügyvéd ezzel szemben 
azt inditványozza, hogy miután köztudomásu, 
hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterium 
azon a helyen egy nagy leányiskolát és álla- 
mi elemi iskolát szándékozik épiteni, s mint- 
hogy a városra nézve nagyon kivánatos, hogy 
ott egy szép és jókarban tartott épület le- 
gyen, az állami iskolák pedig e követelmé- 
nyeknek a legjobban megfelelnek, a mint ezt 
a reáliskola és kereskedelmi akadémia pél- 
dája is bizonyitja; inditványozza, hogy kéres- 
sék fel a miniszterium arra, hogy nem volna 
hajlandó az egész területet megvenni és 
beépiteni. ? 

Aronsohn Henrik ezzel szemben kéri, 
hogy az izraelita hitközség ajánlata is vétes- 
sék figyelembe, s az egész terület osztassék 

hét részre, s egy része adassék az izraelita 
hitközségnek templom épitési czélokra. 

Felállott ezután a városi közgyülésnek 
egyik igen gyakran, de felette unalmasan be- 
szélő orátora, s miután nagy bölcsen kisütötte, 
hogy nekünk elég iskolánk van, s a kormány 
uj iskolájára nincs szükségünk, annál kevésbbé 
mert az magyarositani fog; ellene van a 
Sehnell Károly inditványának s ajánlja, hogy 
e földterület feldaraboltassék, s árverésen 
adassék el. 

S a városi képviselő testülelben nem 
akadt ember, a ki megmondotta volna, hogy 
itt nem uj iskola felállitásáról van szó, hanem 
csak a régóta fennálló iskolák részére uj 
épület emeléséről, s nem akadt ember, a ki 

megmondta volna, hogy bizony a kormány 
másutt is kap e városban még telket, ha már 
épiteni akar, s nem akadt ember, a ki a kor- 
mány intencziói elleni ezt a támadást vissza- 
utasitotta volna. 

Sőt ugy látszik, ennek a felszólalásnak 
hatása alatt a Schnell Károly inditványát 
bár csekély szótöbbséggel elvetették, s ki- 
mondották, hogy a területet feldarabolják, s 
nyilvános árverésen adják el. 

Az ülés további folyamán Makkai 
Tetván, Molnár János és Forkert Gusztáv tüz- 
oltóknak, kik már 10 év óta müűködnek 

mint önkéntes tüzoltók, kitartó, s önzetlen 

müködésük jutalmául szép beszéd kiséretében 
a képviselőtestület tagjainak éljenzései között 
csinos jelvényeket adott át az elnöklő polgár- 
mester helyettes. 

A kavics szállitás az 1893-ik évre Porr 
Alfrednek adatott ki összesen 5328 írtért. 

A tanács azt javasolta ugyan, hogy a 

kavics- szállitás három évre adassék ki, azon- 
ban a képviselő testület többek felszólalása 
után, tekintettel arra, hogy ez idén a pályá- 
zat szabályszerűen nem is volt hirlapilag pub- 
likálva, s ez lehetett oka, hogy a költségve- 
tésben előirányzott összegnél több mint 500 
frtnál drágább ajánlat tétetett, csupán egy 

évre adta ki ezuttal a szállitást. 
Az ág. ev. szász. presbiterium tekiutot- 

tel arra, hogy Scherg Katharina egy felálli- 
tandó népkonyha javára 2000 frt. alapitványt 
tett, felkérte a várost, hogy e népkonyha 
javára ingyen helyiséget és tüzifát ajánljon 
fel; s egyuttal a népkonyha ügyének rende- 
zése érdekébben kiküldött bizottságba a maga 
részéről is tagokat küldjön. E bizottságba a 
polgármester elnöklete alatt Alestus Oszkár, 
Bologa Valerius és Eder Hans választattak 
meg. Több, kevésbbé fontos ügy letárgyalása 
után az ülés az idő előrehaladottsága miatt 

bezáratott. 
Csütörtökön, márcz. 16-án folytattatott 

az ülés, melyen a tanács tagjain kivül a 200 
képviseleti tag közül 4-65 volt jelen. Való- 
ban szép buzgóság és érdeklődés a város 

ügyei iránt ! 
Az igaz, hogy semmi nagyobb fontos- 

ságu tárgy sem volt a napirenden. 
Az egyetlen, a mi inkább érdekelheti a 

nagy közönséget, az, hogy a város és a kor- 
czolyázó egyesület között megköttetett a szer- 
ződés 20 évre a zsidógödörnek korcsolyapálya 
gyanánt való felhasználása czéljábóli kibérlé- 

ge iránt. 
Az évi bérösszeg - mely ugy látszik, 

inkább csak a tulajdonjog elismorésének jele, 

5-5 frt. 
A képviselő testület még Schnell Alfred 

tanácsos inditványára kimondotta, hogy a kor- 
csolyaegylet felhatalmaztatik, hogy a Czenk- 
alatti sétahely felőli részen mindjárt a sétány 
mellett a fák tövében keritést emeljen fel. 

Többlapróbb segélyezések elintézése után 

az ülés véget ért. 3 

Marozius 15-iki ünnepi beszédok. 

Tett igéretünkhöz képest alább közöljük 

a márczius 15-iki ünnepélyen tartott megnyitó 

és alkalmi ünnepi szónoklatokat : 

Megnyitó beszéd, 
tartotta dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd. 

Mélyen tisztelt ünneplő közönség! 

A történelem tanusitása szerint senkinek 
sem juthat kiváltságul az, hogy gondolatai és 
eszméi iránt mindenki által megértessék. E 
század lángelméi közül hazánkban sem jutott az 
a történelmi és politikai értékü szerencse, hogy 
bár csak egy pillkkaéra is feltétlenül birhassa 

osztatlan bizalmát, 

rokonszenvét és a tevékenységének igazaiba 
helyezett hitét. Pedig ez a század, - nem- 
zetünk európai életében a tizedik - nem volt 
fukar a magyar nemzeti géniusz világra szóló 
alkotásaiban sem. Adott nekünk a Gondvise- 
lés férfiakat, a kiknek erkölcsi értéke, a kül- 

föld itélete szerint is bátran megmérkőzhetik 

a számban és erőben messze fölöttünk álló 
nagy nemzetek azon alakjaival, a kiknek ne 
véhez hazájuk történelmének egyik másik 
megszentelt darabja füződik 

Ennek oka azon igazságban van, hogy 

az eszmének ahhoz, hogy diadalra jusson, 
nem elég e világra csupán születnie; hanem 
czéljáért és jövő uralmáért még azokkal is, a 
kik a születését megelőző kor legjobbjai vol- 
tak, meg kell vivnia az élet-halálharczot. Ha 
aztán ez a harcz megvivatott: nem az a kér 
dés, hogy vérrel vagy vér nélkül vivatott-e 
meg? Mert az egyik a szebb, a másik a di- 
csőbb utja csupán az eszme diadalra jutá- 

sának. 
Azok emlékéhez és nevéhez, a kik az 

1848-iki márczius 15 ikét a magyar nemzet 
történelmében megcsinálták, áldásul adta a 

magyarok gondviselő Istene a diadal mindkét 
utját, a szebbeket is, a dicsőbbet is. Mert 
vér nélkül szereztle meg akkor a nemzet ifju- 
sága nekünk az önálló fejlődés legszüksége- 
sebb feltételeit, a független nemzeti lét alap- 
jait; — és vérrel biztositotta későőbb a meg- 

szerzett jogok jövendőre való megtartását. 

Akkor, – és azután is még jó sokáig, 

— mindig voltak, a kik e nap jelentőségét 
nem értették meg, vagy nem akarták megér- 
teni. Nemzetünk erejére vall és jövendőjének 

biztos záloga, hogy ma már mindnyájan ért- 

jük és történelmi öntudattal becsüljük 1848. 
márczius 15-ét, és e napnak eredményeit, mint 
hajnalhasadását hazánk szabadságának, annak 
a kulturális és nemzeti alkotásokban gazdag 
jövendőnek, melyet a lefolyt 45 esztendő alatt 

átéltünk. 

A brassói magyarságnak is helyesen fej- 
lett történelmi érzékét - és magas foku ha- 
zafiságát bizonyitja, hogy 1848. márczius 15- 
nek emlékét évek sora óta nemzeti ünneppé 
emelte. Az elismerés azért ama derék haza- 
fiakat illeti, a kik ,„A brassói állandó már- 

czius 15-iki bizottság? néven igaz lelkese- 
déssel feleltek meg elvállalt feladatuknak. 

Most, a midőn a viszonyok változtával 
egy uj intézmény: ,A Brassói Magyarság 
Intéző Bizottsága" kezébe került a magyar 
ügyek vezetése, e bizottsig nem teljesithet 
szebb és nemesebb kötelességet, mint hogy e 
derék férfiak irányában hazafias müködésük 
ért őszinte hálája és elismerése adóját e he- 
lyen nyilvánosan lerójja. 

A midőn ezek után, ugyanezen intéző 
bizottság kitüntető megbizásából mai nemzeti 
ünnepélyünket ezennel megnyitom, – azt 
azon kivánsággal teszem, a mely minden igaz 
magyar szivében él: hogy éltesse az Isten 
felkent Koronás Királyunkat, áldja meg nem- 
zetünket és oltalmazza szeretett hazánkat! 

1I. 

Alkalmi ünnepi beszéd, 
tartotta MOÓR GYULA ág. ev. főosperes. 

Mélyen tisztelt ünneplő közönség! 

Ez évben is összegyülekeztünk, hogy fel- 
ujitsuk emlékezetét azon nagyszerü esemé- 
nyeknek, melyeket 1848. márczius 15 ikének 
neve alatt ismer a magyar. Követtük ebben 
azon tiszteletreméltó férfiak példáját, a kik 
nemzeti lelkesedésöktől indittatva, néhány év- 
vel ezelőtt közöttünk is tták ezen 

Mélyen tisztelt ünneplő közönség! Ez 
volt czélja azoknak, a kik az ünnepet a ha- 
zában, a kik ez ünnepet közöttünk szokásba 

hozták. Ez a mi ezélunk is. És ezért minél 
erősebben kell ragyogtatnunk a márcziusi na- 
poknak fényét. Miután pedig általánosan is- 
mert igazság, hogy ez ellentétek, egymás 
mellé állitva sokkal jobban feltüntetik egy- 

mást: a márcziusi napok fényét semmi által 
sem tehetjük ragyogóbbá, mintha melléje kép- 
zeljük azt a borulatot is, a melyen sugarai 
keresztül törtek. 

Mert voltak nemzetünk életében boru- 
latok is! Akárhányszor beborult hazánk ege ! 
Akárhányszor zivatarok zugtak el a nemzet 
fölött! Hiszen miért sóhajto tt volna fel imi- 
gyen Kölcseynk : 

Balgsors a kit régen tép, 

Hozz reá vig esztendőt, 

Megbünhődte már e nép 

A multat s jövendőt! 

Nem emlitve a nemzet régi gyászait, Sa- 
jót, Mohácsot s a pártviszályt: a borulatok- 

hoz számitom én különösen azon elnyomatást, 
a melyet nemzetünk saját fejedelmeitől szen- 
vedett! 

A mohácsi vész után a nemzet egy ré- 
sze azon kikötéssel ülteté trónjára a Habsburg- 
házból származott Ferdinándot, hogy az a 
nemzet alkotmányos jogait és szabadságait 
mindenkor sértetlenül fontartja, s mégis az 
ezután következett 300 év alatt királyaink 
uralkodása, Miksa és II. Leopold kivételével, 

nem volt egyéb, mint a magyar alkotmányos 
ságnak és nemzetiségnek minden uton és mó- 
don, titkon és nyilván, csellel és erőszakkal toly- 
tatott ádáz ostroma. Hányszor emelte fel a meg- 
sértett nemzet a bécsi kormány jogfosztó el- 
járása ellen tiltakozó szavát! Hányszor ra- 
gadt fegyvert törvényes szabadságainak vé- 
delmére! 

És sajátságos viszontagsága az is a ma- 
gyar nemzetnek, hogy alkotmányos jogaink és 
szabadságaink végleges megsemmisitését azon 
Ferencz király kormánya tüzte ki magának 
feladatául, a kinek nagyanyja Mária Torézia 
alatt „életünket és vérünket 14 folkiáltásban 

ünnepélyt. Követtük lelkünk inditását; mert 
lelkünknek, — mely maga örök s ezért az 
emberi szellem nagy nyilatkozványait is ma- 
radandóknak óhajtja, - természetében van, 
hogy vissza-visszaszáll a mult idők árjai által 
előhozott nagyszerü tüneményekre és fel-fel 
ujitja azoknak emlékezetét, hogy megmentse 
az idők feledékeny porától. Követtük szivünk- 
nek sugallatát; mert szivünk, - mely ritkán 
a jelennek perczei, legtöbbször a multnak 
kedves jelenései között éleng s azokról festi 
reményével a szebb jövő képeit, - meg-meg 

ragadja a letünt napok egy-egy kimgaasló 
mozzanatát, hogy mintegy megállitva az idők- 
nek futását, hosszasabban merenghessen a fö- 
lött. Követtük nemzetünkhöz való ragaszko. 
dásunkat és honszerelmünket, a mely két ér- 

zelemnek nálunk, a magyar faj gyermekeinél 
- ugy tetszik — elválaszthatatlannak kell 

lennie; mely két érzelem feltétele fajunk és a 
fajunk által jellegzett állam fennmaradásának 
s a mely két érzelmet ennélfogva a nemzeti 
mult lelkes példáinak mutogatása által élesz- 
teni és terjeszteni, nemcsak hazatias, hanem 

önfenntartásunk iránt tartozó kötelességünk. 
követtük koszorusunknak azon buzditását : 

Csak törpe kor felejthet ős nagyságot! 
Csak elfogult kor hős elődöket! 

A lelkes eljár ősei sirlakához 

8 gyujt régi fénynél uj szövétneket ! 

A régi fénynél akarunk uj szövétneket 
gyujtani; a régi dicsőségből akarunk uj lel- 
kesülést meriteni mi is ma ! Azért választot- 
tuk ki ünneplésünk tárgyául nemzeti történe- 
tünk fényes lapjainak egyik legfényesebbikét; 
azért függesztjük szemünket történetünk egé- 
nek ragyogó csillagai közül egyik legragyo- 
góbb csillagra; azért törekszünk arra, hogy 
a márcziusi események emléke ne csak a tör- 
ténet lapjain maradjon meg, hanem átmenjen 

a köztudatba és ott nyerjen uj életet; hogy 
ama ragyogó csillag fénye ne csak a történet 
arany lapjain tükröződjék vissza, hanem fel- 
melegitse minden magyarnak szivét, s a Kár- 

pátoktól az Adriáig minden magyarról elmond- 
hassuk a költővel : 

Egy óhajtást rejt s mond örive, szája : 

Boldoguljon a magyar hazája 

ilatkozott lelkesedésőökkel, a magyarok men- 
tették meg a Habsburgok trónját; a kinok 
magának is a francziák ellen viselt háboruiban 
— pénzben és vérben — oly nemeslelküű nagy 

áldozatokat hozott a magyar; a kihez akkor 
is, midőn Napoleon Bécset oelfoglalván, Ausz- 
triát porig alázti és felhivta a magyart, hogy 
használja fel a kedvező alkalmat s lerázván a 
Habsburgok uralmát, válaszszon magának a 
Rákosra gyülve oly királyt, a ki a hazai tör- 
vények szerint kormányoz, - mondom - 

akkor is mindvégig rendületlenűl hü maradt 
nemzetünk. 

Keserüség fogja el szivünket, ha olvas- 
suk a történet lapjain, hogy még a franczia 

hadjáratok alatt, tehát akkor, a midőn egy- 
másután hozta meg áldozatát az uralkodóház 
érdekében a magyar, még akkor elhatározták 
Bécsben: elnyomni minden szabadabb moz- 
gást; elnémitani a szabadságért való sóvár- 
gás fohászait, elfojtani minden vágyat a sza- 

badság után, és egy erős rendőri kényuralmat 
juttatni érvényre. (Vége köv.) 

HELYI HIREK. 

Petőfi-emlékszobor. Lapunk mai vezér- 
czikke foglalkozik a márczius 15-iki lakomán 
fölvetett azzal az eszmével, Logy a segosvári 
csatatéren Petőfinek emlékszobor emeltessék. 

Az ott elmondottakhoz csak annyit akarunk 
még hozzá füzni, hogy lapunk szerkesztősége 

is készségesen elfogad e czélra szánt adomá- 
nyokat s azokat nyilvánosan nyugtázza; s a 
gyüjtést ezennel meginditja. 

A brassói torna- és vivóegylet választ- 
mánya folyó hó 19-én vasárnap d. e. 11 óra- 
kor a magyar kaszinó helyiségében rendes 
ülést tart. 

— Meghivó. Az E. M. K. E. brassóme- 

gyei választmánya folyó évi márczius 19-én 

délután 8 órakor a magyar kaszinó helyisé- 
ében rendes ülést tart. Tárgy: az óvódák 

ákkmásttávénak kérdése. 
lem. A Kolozsvárt megjelenő 

lk étenej Lapok" idei márczius 
15-iki számából 200 példányt rendeltem meg, 
oly czélból, hogy a befolyó jövedelem kéthar- 
madát a brassói 1848-49. évi önvedezslet 
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nek adhassam át, a mely egyetlen krajezár 
jövedelem felett sem rendelkezik, - mint ez 

o lapokban egyszer jelezni bátorkodtam. Az 

igen csinosan és dus tartalommal kiadott idei 
mátrczius 15 iki szám ára 30 kr. középiskolai 

u tanulók részére csak 20 krajczár. Kaphatók 
alólirottnál, Bolonya, Malom-utoza 7. sz. és e 

4lapok kiadóhivatalában. Tanusitsuk az öreg 
onvédek iránt való kegyeletünket az által, 

M hogy e 200 példányt vagyük meg mind és 
tegyük lehetővé egy-egy 4s–49-beli szegény, 
(ehetetlen öreg honvédnek a budapesti hon- 
rád menházba való felküldését. Brassó, 

1893. mározius 17. Koós Ferencz, kir. taná- 
ceos, tanfelügyelő. 

— Az iparos ifjak egylete, mely már- 
czius 15-ikének megünneplését Brassóban kez 
deményezte, e nagy napot most is, habár szük 
körben, családiasan de méltóan ünnepelte 
meg. A „Br. M. I. B." által rendezett ünne- 

piesen testületileg lobogóval jelentek meg a 
derék iparos ifjak s az ünnepély végeztével 
az ogyleti helyiségbe ronultak, a hol Rozson- 
dai János alelnők móltatta csinos beszédben 
a dicső nap jelentőségét. Szavalatok és haza- 
fas dalok töltötték ki az est többi részét, 

melyek Latása alatt felbuzdultak a fiatal szi- 
vek s lelkesedés ült ki a szemekbe. Majd a 

mrákövetkezett banketten felhangzottak a pohár- 
köszöntők, hol ugyan kevesebb frázissal, de annál 
lelkesebb tüzzel lett felköszöntve a király, a drága 
haza s e hazának legnagyobb élő fia: Kossutb 
Lajos; végül üdvözlő táviratobt menesztett a 

lelkes itjuság Turinba, hadd tudja meg a 
Mdicső aggastyán, hogy a magyar haza leg- 

fvfégső határán élő egyszerű iparos ifjuság 
keb- 

lében is szabadságszerető sziv dobog, mely 

érzi a nagy nap jelentőségét s hálával van 

oltelve nemzeti nagyjai iránt, – Csak elisme- 

réssel adózhatunk az iparos ifjaknak. 

— Mükedvelői estély. Mint már jelez- 

tük, a Mária Dorottya egyesület 
brassói köre 

ápril hó közepén muűkedvelői estélyt rendez. 

a Csütörtökön volt e tárgyban özv, Gálffy 

ka, Sándorné az egylet elnöknője házában egy 

előzetes értekezlet, melyen az estély műsora 

. már nagyjában megállapittatott. — 1.esz egy 

magánjelenet (monolog) Binder Jenő m. kir. 

álami főreáliskolai tanár ur által. Azután 2 

vagy 3 élőkép. S végül Almássynak: ,A 

miniszterelnök estélye" czimü pompás vigjá- 

téka kerül szinre. Az estély a központi (Cent- 

ral) szálloda nagytermében fog megtartatn 

A teljes műsort mielőbb hozni fogjuk, s már 

előre is felhivjuk az érdeklődők figyelmét e 

rendkivül érdekesnek igérkező estélyre. 

Tisztul a város. Nem azt akarjuk 

jelezni, hogy a Bethlen-tér melletti árokból 

s a fellegvár aljából elhordották a piszkos ha- 
vat! Öh nem ! Uz igen nagy haladás volna. 

elő, Egyelőre csak annyi a tisztulás, hogy so 

hoti munka után elhordták a Kapu-utoza vé- 

t gén és a Csizmadia utczában disztelenkedő, s 

néző disztelen régi várfal-tömb van ott. Ideje 

volna már azt is elhordatni onnan, hogy egé- 

M szen megtisztuljon végre az a hely. — Pusz- 

- tulnak Brassó régi emlékei, az omladozó régi 

várfalak, de nem busuljuk, ha, mint a Rezső- 

körutnak két pontján, ugy itt is a magyar 

kultura diszes bajlékai foglalják el helyüket. 

Tüntető pékkatonák. Márczius 15-ikén, 

mikor az ünnepély végeztével a lelkes ifjuság 

a Koesuth-nótát énekelve, a Kapu utczán a 
régi katona-kórház előtt, melyben jelenleg a 
katonapékek tanyáznak, — elhaladt : több 

pékkatona leorditott az utczára s „Abczug"-ot 

kiabált. Nem akarunk a dolognak igen nagy 

jelentőséget tulajdonitani, a minthogy annak, 

hogy egy-két rakonczátlan közkatona orditoz, 

nem is tulajdonithatunk nagy jelentőséget, — 
= nem annál kevésbbé, mert nemzeti érzületünk 

s az alkalom, az ünnepély magasztossága azon 
felül, annál magasabban áll, hogysem ily em 
berek által sérthető, sőt csak érinthető is 

lenne. De ennek daczára nem hagyhatjuk szó 

nélkül a dolgot, mer nem hiszszük, hogy az 

illetékes katonai hatóságok eltürnék, már csak 

k katonai fegyelmi szempontból is, hogy egyas 

rakonczátlan katonák a kaszárnya ablakából 

oly megbotránkoztató módon lekiabáljanak a 
utczán járó-kelőkre és sértegetni próbálják 

a polgárság legszentebb hazafias érzelmeit.— 

Ajánljuk tehát az ügyet az illetékes állomás 

parancsnokság figyelmébe; s meg vagyunk 
1t győződve, hogy az mielőbb szigoru vizsgála- 
l tot fog inditani s a bünösöket érdemük sze- 

rint meg fogja büntetni. 
— Rendőri hirek. 69 horvát nap- 

számos foglalkozás és életfentartási mód 

hiánya miatt csütörtökön e város területéről 

kiutasittatott. A keresztül vezetett vizsgálat- 

ból kiderült, miszerint ezen munkások egy 
sinaiai vállalkozó által föld- és kőömuukálatok 

kivitelére hazájukból (Horvátország, Bjelopol- 

je) hivattak oda, de azon okból, mivel utle- 

t veleik csakis Bosznia és Herczegovinára szó- 

lanak, az ország határán vissza kellett hogy 
utasittassanak. - A hosszu uton és 38 napi 

itten történt tartózkodásuk alatt pénzüket tel- 
jesen elfogyasztották, ugy hogy hazájukba 
vissza utazni képtelenek és ennek folytán a 
hatóságnak kellett közbenjárni. - Ezen ese- 
mény elléggé illusztrálja az ottani hatóság lel- 
kiismeretességét mely nyugodtan nézi, hogy 
egy községből 70 munkás szabályellenes ut- 
levelekkel hosszu és költséges utra kel, hogy 
az ország határán visszautasittassék és ha 
tóságilag hazájába vissza szállitassék. - (Na- 
elad ás a Czenkről.) - Ezennel köztu- 
domásra hozatik, hogy egy ideig minden 
nap (vasárnap és ünnepnapokat kivéve) az 
ezen télen a Czenken vágott fa lehordatni 
fog, mely alkalommal igen könnyen kövek 
legurulhatnak és a Czenk alatt lévő sétányokon 
a személybiztonságot veszélyeztetik. Ezen ok- 
ból az emlitett sétányok a közönség részéről 
mindaddig, mig a falehordás tart, saját érde- 
kében kerülendők. E czélból a Czenk alatti 
sétány bejáratainál rendőrök fognak felállit- 
tatni, kik utasitva vannak, az arra sétálókat 

visszatartan i. 
isak a papiroson van az a rendőr, 

a kinek a rendőrség hirei szerint ügyelni 
kellene arra, hogy Czenk alatt most senki se 
sétáljon. Azt halljuk legalább egy olvasónktól, 
hogy ő csütörtökön ebéd után megfeledkezve 
arról, hogy Czenk alatt nem szabad sétálni, 
szépen elindult a NFekete-utoza alsó végénél 
s minden akadály nél ül, - a nélkül hogy 
rendőrt látott volna, - végig sétált a Czenk 
alatt. Mikor azután körülbelül a lövőház al- 
jáig ért, ott talált egy rendőrt a ki figyel- 
meztette, hogy a Czenk alatt nem szahad 
sétálni most, mert veszedelmes. Épen jó- 
kor! A mikor ő a veszedelmes Czenk alatt 

már végig sétált! Ugyan sokat használt vol- 

na neki ez az utólagos figyelmeztetés, ha 

utközben főbe üti valami nagy kődarab, a 
melyet szintén elfelej ettek figyelmeztetni 

arra, hogy nem szabad ,sétálni". Kérünk 

tehát legalább 2 rendőrt. 
Goldmann Sándor név alatt a helyi 

iaczon (Lensor 28. sz.) uj női konfekczió- 
üzlet nyilt, mely a udapesti Weinbergar 
Ignácz-féle nagy divatáru czégnek bizományi 
raktára s e körülmény elég kezesség lehet 
arra nézve, hogy a hölgyközönség finom és 
divatos árukat szerezhet be és, a mifő: mér- 

sékelt árakon. 

KÜLÖNFEÉLEK. 
- Barcza-Ujfalu községe is megünne- 

pelte az idén először 1848 évi mározius 15- 
nek évfordujóját. - Az ünnepély, melyre 
nagyszámu férfi és nő-közönség gyült egybe, 
d. u. 5órakor vette kezdetét. – Szabó László, 

a község érdemes jegyzője tartotta az ünnepi 
beszédet, mely igen csinos, lelkesitő s a nép 
nyelvén mondott beszéd volt. — Beszéde 
folyamán jelezte Magyarországnak 1848 előtti 
állapotát s viszonyait és azon okokat melyek 
a haza jobbjait a 12 pont összeállitására kény- 
szeritették, melyek mint a magyar nemzet ki- 
vánsága lettek a magyar király elé fölter- 
jesztve. Szépen kifejtette, hogy 1848. évi 
márczius 15-dike épen a magyar nemzet ző- 
mére, a földmivelő osztályra milyen áldásthozó 
volt, s a mely nap érdemes arra, hogy évfor- 
dulóját nemcsak a magyarság, de Magyaror- 
szág összes népei nemzetiség és valláskülönbség 
nélkül megünnepeljék, mert mindnyájan része- 
sültek e nap áldásaiban, nem csak a magyar- 
ság. Az ünnepély után megalakult a márezius 
15-iki állandó bizottság, melynek elnöke Hor- 
váth László, alelnöke Szabó László és jegy- 
zője Barcsay Albert lett. Este társasvacsora 
volt, melyen a pohárköszöntőkben nem volt 
hiány. 

Második műegyetem Maros-Vásár- 

helyt. Megirtuk annak idején, hogy a maros- 
vásárheolyi kereskedelmi és iparkamara, Rétny 
Dezső tirkár inditványára fölterjesztést inté- 
zett a kereskedelemügyi miniszterhez egy má- 
sodik műegyetemnek a magyar birodalom 
erdélyi részében leendő felállitása iránt. Mint 
ujabban értesülünk, Lukács Béla a vallás- és 
közoktatásügyi miniszternél melegen támogatta 
a kamara kérését s ez utóbbi kijelentette, 
hogy mihelyt e kérdés - a budapesti mü- 
egyetem kiépitése után – napirendre kerül, 
megfontolás tárgyává teszi azokat az indo- 
kokat, a melyeket a kamara a második müű. 
egyetemnek az ország erdélyi részében való 

elhelyezése mellett felhozott. 

- Lapunk mai számához mellé- 
kelve veszik t. olvasóink az Erdélyi Gazda- 

sági Egylet értesitését arról, hogy a Magyar 
Jelzálog-Hitelbank kolozsvári képviselősége leg 
ujabban 40/,-os zálogleveleket bocsátott ki.— 
Ajánljuk az illetőknek méltányló figyelmébe. 

A gazdák és erdészek nyugdij-szövet- 
kezete. 

A geazdák és erdészek nyugdij-szövetke- 
zetének alapszabálytervezetét a gazdatiszti 
segélyegyesület igazgató választmánya tolyó 
márezius hó 16-án tartott ülégén állapi- 

totta megvégleg, mely után az mindazoknak, 
kik a nyugdij-szövetkezetbe való belé pésüket 
bejelentették, megküldetik, hogy a husvét tá- 
ján tartandó alakuló közgyülésig áttanulmá- 
nyozhassák és esetleges észrevételeiket megte- 

hessék. Mindazok te hát, kik magukat a belé- 
pésre elhatározták, saját érdekükben cselek- 
szenek, ha, belépési szándékukat a kitüzött 
határnapig f. hó 25-ig a gazdatiszti segély- 
egyesület irodájába, Budapest ,Köztelek"" be- 
jelentik, hogy az alapszabálytervezetet ideje- 
korán megkaphassák. Különös érdeklődést kel- 
tett a nyugdij szövetkezet a magán erdőtisz- 
tek és erdészeti alkalmazottak körében, kik- 
nek bolépése nagyobb számban várható. Is- 
mételten figyelmeztetnek az érdeklődők, hogy 
az alakulás után belépők már 10 frt beiratási 
dijat fognak fizetni, melytől a most belépők 

fel vannak mentve. 
A gazdatiszti segélyegyesület, mely a 

yugdijszövetkezet előkészitésével foglalkozik, 
a tervezet és táblázatok szétküldését már be- 
fejezte. Azoknak, kik ily füzetet nem kaptak 

volna és a szövetkezet iránt érdeklődnek, ki- 
vánatra szivesen küld táblázatot és nyilatkozat 

mintát. 

117-ik lap 

[4 
v t Tiszta vér 

az egészség ! 

Titkos betegségek, görvély, kiütések és 

sápadtság, általános bágyadtság, gyön- 
geség eltünnek az egészséges vér mellett! 

Sikeres eredményért kezeskedünk 
gyógymódunk használata mellett. 

Kérdéseknél válaszbélyeg mellék- 

lendő. 
„Ofnce Sanit as' Párisban 

30., Faubourg Montmartr e 
50 (G-*) 

2 arany, 9 disz- és 

13 ezüstérem. elismerőokmány 

KWIZDA-féle korneuburgi 
marha-táppor 

lovak, szarvasmarha és juhok számára. 

sz 
10 év óta a legtöbb istállóban használatban, 
é vágyhiánynál, rossz emésztésnél, valamint 
teheneknél a tej javitása s a tejelő-képesség 

okozása czéljából. 

Egy dobozzal 70 kr. fél dobozzal 35 kr. 

K ph t 1 a 69 b istá ál. 

Tessék a fönnebbi védjegyre ügyelni 
s a vételnél határozottan kifejezni : 

1el 
kornenburgi marhatáppor. ! 
mm mom h 

Főletét 

KWIZDA FERENCZ JÁNOS 
osztrák cs. és kir. és román kir. udv. szállitó 

kerületi gyógyszortára 
Korneuburgban, Bécs mellett. 
mmka 

disz- és s 

festésekre kézimunkával vagy mintázatok 
vállal továbbá minden festési munkát. 

kellemes helyzetben vagyok, hogy a szak 

figyelemmel lenni, mely a következő : 

BERNHARDT GYULA 
Brassóban, Weisz Mihály-utcza 10. sz. alatt 

ajánlja magát a n, é. közönségnek minden e szakmába vágó munkákra, ugymint szoba- 

Bécsben és Münchenben szerzett ismereteim és tapasztalataimnál fogva azon 

szép és gyors kivitelben mérsékelt árakon eszközölhetem. 
Tisztelettel kérem a n. érd. közönséget czégemre - tévedés kikerülése végett — 

zobafestő 

után, valamint kárpitozott kivitelben is; el- 

mámba vágó mindennemü munkákat szolid, 

HBERNHARDT GYULA, 
disz- és szobafestő 

a vVoeimz 10. sz. a. 

tében) fennállott szabó-üzletet 

: jutányosabb áron ajánlom, — kérem cséltetni. 

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy az 
eddig Zsigmond Áron néven, a Klastrom-utczában (az Európa-szálloda épüle- 

zSIGMONVD M. 
czég alatt ZSIGMOND ÁRON vezetése mellett folytatni fogom. -- Midőn min- 
den fajta férfiöltönyöknek a legujabb divat szerinti elkészitését és a 
raktáron lévő nagyobb választéku divatos és finom szöveteimet a lehető leg- 

z 
zkaakaar emakaomomokttakk 

becses megrendelésével engemet szeren- 

Kiváló tisztelettel 

E 
E 
E 

sremonn M. É 

Ujdonságok pidue- és selyem 
mellényszövetekben. 

minden tájeék 

MINTÁK 
felé 

Különlegességek 
len- és mosószövetekben. 

bermentesen. = 

Elismert legjo 

zvwvittauba 

felöltőre 

„egy nadrágra 1.10 „S 

posztószöveteket 
tavaszi és nyári szükségletre, a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig, tartós, valódi 
szinekben egész öltönyökre, felöltőkre és minden más í 

kon, méterenkint is magánosoknak és szabóknak küld szét 

es. és kir. szabadalm, finomposztó- és gyapjuszövet-gyárak raktára 

SCHWARZ MÓRITZ 
n, B 

Szövet egy teljes öltönyre frttól 20 frtig Fekete peruvien és dosking salon 7frtól 12 frtig 

" 

Raktáron lévő maradékszövetek restlik legolcsóbb árb t 1, d kből minták 
nem küldhetők. Egyvorokdtntenyéeie k de e sntók rke 
dosking salonruháknak, utazó-plaidek stb., női ruhaszövetek minden ujdon 

175 ság legdusabb választékban. — 

Minden kisérlet BaTRo Elismerő iratok 
állandó vásárlásra vezet. szabók részére bérmantetlenül. l minden társadalmi körből. 

bb és legdivatosabb 

czélra, utánvét mellett, gyári ára- 
a 

rünn moellett. 

3 frt és fenn. Mosókamgarn öltöny valódi 
60 krtól ő frtig Piduet-mellények 

) és eruvien s 
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 A legnagyobb és általánosan ismert női divatáru czégtől 

miszerint a helyi piaczon a 

Lensor 28. szám alatti 
üzlethelyiségben (Safrano-féle ház) 
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bizományi raktárrt 
nyitottam, a hol is női felsők, derekak, paletok, donjuanok, 

dolmányok, 

ruhákat tartok s azokat a legolcsóbb gyári árakon árusitom, kérve a szi 

ves pártfogást. 
Mély tisztelettel] 

Weinberger Ignácztól Budapestről. 
Van szerencsém a nagy érd. közönségnek mély tisztelettel jelenteni, 

galléros és kerék köpenyeket, valamint teljes kész- 

GColaámann Saamnaor- 
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Weinberger Ignácz bizománya. ak
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LEITER FERENCZ 
Szobafestő Erassoban, Bolsárszeg 
ajánlja magát a szakmájába vágó mindennemü festések eszközlésére, s igy a 

tavaszi idény beálltával előforduló szükségletek esetén 

SZOBAFESTÉSEKRE, 
melyeket a legegyszerübb kiviteltől a legfinomabbakig elvállal s azokat a leg- 
gyorsabban eszközli. - Nagy gyakorlattal s gazdag szakismerettel birván, el- 
fogad szabadkézi szobafestéseket is, ugyszintén eszközöl olaj ba 
festéseket igen jutányos árakon s azok sikereért felelősséget vállal. A t. ren- 
delőknek gazdag választéku minták állnak rendelkezésr ea legujabb divat szerinti fes- 

gből elforad a „B r a sekből. — Közvetitést, illetve 

kiadóhivatala és Zeidner enrik ur könyvkereskedése- 

s s ó" 
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géphajtó-szijakat 

continue-szijacskákat 
angol módszer szerint teljesen kicserzett 

és legjobban a 

nyujtott, ragasztott 
és s 

varrott, szinbőrökből. 
S midőn legolcsóbb és legszilárdabb kiszolgá- 

lást biztositunk, felkérjük a t. gyáros és iparüző ura- 

kat, szükséglet esetén szives megbizásukkal hozzánk 
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fordulni. 

Gmeiner és Scherg, 
bőr- és hajtószij-gyár 
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R 8RASSÓI PORTLAND CZEMENT-GYÁR 
ajánl legkitünőbb minőségü 

poriland-ezemenmntet 
bármely vasuti állomáshoz szállitva a legjutányosabb árban. 

c 

Haktárak: 

HESSHAIMER J, L. és A, czégnél, SCHMIDT R. és Társa ezégnél 
a BRASSÓBAN. a 

s 

Előnyös részletfizetésre! 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség becses 
tudomására hozni, miszerint a legjobb hirnévnek ör- 
vendő Reinhardt Fülöp ezég 

aradi butorgyárát 
a helyi piaczon 

Cirunvalda Albert 
ezégem alatt bizományilag képviselem. 

Lakásberendezéseket mindenféle stylben, bár- 
mely versenyt felülmuló olcsó árakon - ugy kész- 
pénz, mint részletfizetés mellett — szolid kivitelben 
elvállalok. 
C Mintaraktlár: Kórház-uteza 62. sz a. az 

Ugyanott jol berendezett raktár órák, képek, 
tükrök, vászon- és konfekczió-árukban, olcsó áron 
és előnyös részletfizetések mellett. 

Teljes tisztelettel 

GCrünvald Albeoert. 
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kz Teljes berendezések! l 

élheNhEEESEERMmer a adoetes 

„THE GRESHAM- 
életbiztositó társaság Londonban. 

Ausztriai fiók : 

Bécs, Giselastrasse 1. szám alatt 

a társaság házában. 

Frk. 117,550 797— 

-
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Magyarországi fiók : 

Budapest, Ferenez-József-tér 5-6. 
a társaság házában. 

A társaság vagyona 1891. junius 30-án 
Évi bevétel biztositások és kamatból 1891. jun. hó 30-án , 20, 725. 259- 
Kifizetések biztositási és járadéki szerződések s vissza- 

vásárlások stb. után a társaság fennállása óta (1848) , 249,311.449 —- 
A legutóbbi tizenkét havi üzleti idő alatt a társaságnál 61,872.000.— 

értékig nyujtattak be ajánlatok, mi által a társaság 
fennállása óta benyujtott ajánlatok összértéke . 

értékre megy. 
Prospektusokkal és dijtáblázatokkal, melyek alapján a társaság köt- 

vényeket kiállit, továbbá ajánlatokkal dijmentesen szolgálnak Erdély minden 
nagyobb városában az ügynök urak és 

az erdélyi vezérügynökség Kolozsvártt, 
Belszén utcza 5., 7: szám. 

, 1.728,184555 - 

—
 

144 (S 12) 
áomrazezefe veserse ztam 

mmmames 
Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek. 

l Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik 

Ka Alapíttatott : 1843. 

141 (5-10) 

8261 millió frank biztositeki alapjaval 
a legnagyobb pénzintézet a világon. Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb és leg- 

előnyösebb módozatok szerint. -- Prospektussal és tüzetesebb felvilágositással szolgál 

BRASSÓ részére a főügynökség: HAUSLEITNER F. 

HoHOHOHHaozeanenekakanek men 
Brassó, nyomatja és kiadja a Brassói Közművelődés nyomda. 


